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Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Sétima Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração ao “Dia do Vereador”. Às dezenove horas e quarenta 
minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti 
Pereira), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos 
Vereadores Almir Roberto Cicote (Dr. Almir Cicote), Evilasio Santana Santos (Bahia), 
Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Cosmo Rodrigues Cardoso 
(Cosmo do Gás), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias 
de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Ivanildo Pereira 
Lôbo (Sargento Lôbo), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Antonio de Jesus 
Barbosa (Toninho de Jesus) e Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), 
organizadora do evento e convidada a compor a Mesa de Honra juntamente com as 
seguintes autoridades: Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Sr. Joaquim 
Henrique dos Santos, Presidente deste Legislativo no biênio 1995/1996, neste ato 
representando todos os Ex-Vereadores; Sra. Oswana Maria Fernandes Fameli, Vice-
Prefeita e Secretária de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Trabalho 
de Santo André. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro 
Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. É registrada a 
presença do Sr. Tiago Nogueira, Secretário de Gabinete da Prefeitura de Santo André; 
Sr. Antonio Leite, Secretário de Administração e Modernização da Prefeitura de Santo 
André; Dr. Paulo Silas Castro de Oliveira, Conselheiro Estadual, representando o Dr. 
Marcos da Costa, Presidente Estadual da Ordem dos Advogados do Brasil; Dr. Fabio 
Picarelli, Presidente da 38ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil; Sr. Nilson 
Bonome, Presidente do PMDB de Santo André; Sr. Hanji Maki, Presidente da União das 
Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Sr. Odon Marques de Oliveira, Diretor do 
Lions Santo André Campestre; Sr. Pedro Rosálio, representando o Rotary Club 
Alvorada; Sr. Isaias Urbano da Cunha, Diretor da Associação dos Trabalhadores e 
Pensionistas do Grande ABCD; Sr. José Evangelista Gomes, Presidente do PRP 
(Partido Republicano Progressista) de Santo André; Sr. Wilson Carlos de Campos, 
Diretor-Presidente da Associação dos Aposentados e Pensionistas de Mauá; Sr. Milton 
Tirapani, Presidente do Grupo Força Viva; Sr. Luiz Turco, Presidente do PT de Santo 

André.  A seguir, o orador oficial da Casa, Vereador José Montoro Filho – Montorinho, 
destaca que a passagem do Vereador pela Câmara é muito difícil, a começar pela 
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disputa eleitoral e, depois, para fiscalizar o Executivo acompanhando a peça 
orçamentária. Salienta que o Vereador é aquele que tem o primeiro contato com a 
população, a qual se esquece do deputado estadual, federal e senador. Lembra-se da 
Constituinte Municipal, quando para concretizá-la saíam da Câmara de madrugada. Diz 
que na Casa de Leis ocorrem os mais diversos conflitos de discursos, e o parlamento é 
o espaço para se parlar e se chegar num bem comum. Antes do início da solenidade, 
foram entregues diplomas aos Vereadores das legislaturas passadas, homenageando-
os pelos relevantes serviços prestados em seus mandatos. Na sequência, o Sr. 

Belarmino Maximiano, Presidente deste Legislativo, no biênio 1977/1978, lembra que, 
a partir de 1892, a Câmara de Santo André, então sediada em São Bernardo do Campo, 
passou a existir e o Presidente da Câmara era uma pessoa de alta determinação dentro 
do Município. Era ele quem conduzia os conselheiros, os atuais vereadores, a eleger 
aquele que teria o mandato do Executivo, o intendente, que passou a ser chamado de 
prefeito somente em 1906. Menciona alguns intendentes e conselheiros, bem como 
prefeitos e vereadores do passado, seus contemporâneos e os(as) atuais. Continuando, 
o Coral da OAB de Santo André, regido pelo Maestro Samuel Inácio da Silva, apresenta 
as músicas Caçador de Mim, de Milton Nascimento, Prelúdio Pra Ninar de Gente 
Grande, de Luiz Vieira e Ando com Deus, de Richard Rodgers. Justifica a ausência bem 
como cumprimenta pelo evento: Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do 
Campo; Exmo. Sr. Lauro Michels, Prefeito de Diadema; Dr. Rubens Fernando Ribas, 
Delegado da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André. Logo após, o 

Prefeito de Santo André, Carlos Grana, conta que o primeiro Vereador que conheceu 
foi o Vereador Antenor Biolcatti, o Vereador do bairro, num período difícil de golpe militar 
e ditadura. Fala do Vereador Franco Masiero, que era padre quando ele estava na 
Pastoral da Juventude e Vereadores que foram ex-sindicalistas. Informa que recebeu o 
Ministro dos Esportes para anunciar investimentos na cidade. Na quinta-feira, receberá 
o Governador do Estado para inauguração e ampliação da empresa do Grupo 
Paranapanema e, no próximo sábado, receberá o Ministro da Saúde para inaugurar o 
Centro de Especialidades Odontológicas – CEO, no 2º Subdistrito. Todos são 
convidados para uma confraternização no saguão Edilidade, logo após o término da 
solenidade. O Ex-Vereador Joaquim Henrique dos Santos, a Vereadora Elian Santana e 
o Ex-vereador Israel Santana fazem uma saudação. É observado um minuto de silêncio 
por aqueles que já passaram por esta Casa. O Presidente da Mesa de Honra, Donizeti 
Pereira, faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas e cinquenta e 
quatro minutos. Eu, Celina Emiko Nkasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em 

substituição, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência 
e delas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e dois de outubro de 
dois mil e treze. 
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